

# ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ ЛЕНИНА — ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



## ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 31 (1712)

Вторник, 13 февраля  
1962 года

Цена 2 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ко всем избирателям — рабочим и работникам, колхозникам  
и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии  
и Военно-Морского Флота

18 марта 1962 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Это — важное политическое событие в жизни советского общества, большой и радост-

ный праздник трудящихся нашей Родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР происходит в обстановке невидан-

ного подъема трудовой энергии и творческой инициативы советского народа, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС,

принятой им Программой Коммунистической партии Советского Союза — Программой построения коммунистического общества в нашей стране.

Коммунистическая партия считает необходимым доложить советскому народу о выполнении задач, выдвинутых в дни прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказать о планах на будущее. Эти планы полностью определяются решениями XXII съезда партии, новой Программой КПСС.

Весь наш великий народ воспринял решения XXII съезда, новую Программу партии как свое самое родное и близкое дело. Политика партии пользуется безграничным доверием и горячей поддержкой советских людей. Перед всем миром вновь предстала несокрушимая сила единства и сплоченности советского общества, беззаветная преданность всех народов СССР бессмертным идеям марксизма-ленинизма, идеям коммунизма.

Четыре года прошло после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Это было время упорной борьбы советского народа за выполнение семилетнего плана, мощного подъема промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, дальнейшего развития Советского государства и расцвета всенародной социалистической демократии. Партия твердо и последовательно вела страну ленинским курсом, выработанным XX съездом КПСС. Решительно преодолев вредные последствия культа личности, отбросив с дороги антипартийную группу заговорщиков, партия осуществила ряд крупных, подлинно революционных мер в хозяйственном и культурном строительстве, во многих областях общественной жизни.

В науку новых выборов в высший орган государственной власти партия с большим удовлетворением отмечает, что задания семилетнего плана выполняются успешно. Высокими темпами разрабатывается главная и решающая область экономики — промышленность. Среднегодовой прирост промышленной продукции за первые три года семилетки составил 10 про-

центов вместо запланированных 8,3 процента.

За истекшие четыре года выплавка чугуна увеличилась с 37 почти до 51 миллиона тонн, стали — с 51 до 71 миллиона тонн, производство проката — с 40 до 55 миллионов тонн, добыча угля выросла с 463 до 510 миллионов тонн, добыча нефти — с 98 до 166 миллионов тонн. В 1957 году электростанции СССР выработали 210 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, а в 1961 году — 327 миллиардов киловатт-часов. Построено и введено в действие четыре тысячи крупных промышленных предприятий. Созданы и внедрены в производство тысяч новейших типов машин, станков, аппаратов, приборов. На основе технического прогресса быстрыми темпами возросла производительность труда. За счет повышения производительности труда в последние годы получено почти 70 процентов прироста промышленной продукции.

Партия и правительство принимают меры к более полному удовлетворению всевозрастающих запросов на товары народного потребления. За четыре года выпуск тканей всех видов увеличился с 5,7 до 6,7 миллиарда квадратных метров, в том числе шерстяных тканей с 361 до 455 миллионов квадратных метров. Кожа обуви в прошлом году выпущена 422 миллиона пар — по две пары на каждого советского человека. С четырех с лишним миллионов до 6 миллионов тонн выросло производство сахара - пекса из отечественного сырья. Увеличилась продажа мотоциклов, швейных машин, радиоприемников, телевизоров и других товаров.

Год от года наша страна все больше превосходит США не только по темпам производства, но и по абсолютному приросту многих важнейших видов продукции. Советский Союз уже сейчас опередил США по добыче железной руды и угля, производству кокса, сборного железобетона, магистральных тепловозов и электровозов, пиломатериалов, шерстяных тканей, сахара, животного масла, по улову рыбы и по ряду других продуктов и изделий.

(Продолжение на 2 стр.).

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

### Окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет СССР

Мы, нижеподписавшиеся, члены Центрального Комитета КПСС, каждый в отдельности, получили от различных общественных организаций и обществ трудящихся, коллективов предприятий, колхозов, совхозов и учреждений, а также предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по ряду избирательных округов с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы сердечно благодарим коллективы предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, общественные организации и всех избирателей, выставивших нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР, за высокую честь и оказанное нам доверие как членам ленинской партии, возглавляющей всенародную борьбу за претворение в жизнь величественной программы построения коммунизма в нашей стране.

В связи с тем, что каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы обратились в ЦК КПСС за указаниями. ЦК КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

**Брежнев Л. И.** — в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, гор. Москва.

**Воронов Г. И.** — в Совет Союза, Оренбургский городской избирательный округ, гор. Оренбург.

**Козлов Ф. Р.** — в Совет Союза, Кировский избирательный округ, гор. Ленинград.

**Косыгин А. Н.** — в Совет Национальностей, Ивановский избирательный округ, РСФСР.

**Куусинен О. В.** — в Совет Национальностей, Онежский избирательный округ, Карельская АССР.

**Микоян А. И.** — в Совет Национальностей, Ереванский — Ленинский избирательный округ, Армянская ССР.

**Подгорный Н. В.** — в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

**Полянский Д. С.** — в Совет Союза, Краснодарский городской избирательный округ, гор. Краснодар.

**Суслов М. А.** — в Совет Союза, Ленинский избирательный округ, гор. Саратов.

**Хрущев Н. С.** — в Совет Союза, Калининский избирательный округ, гор. Москва.

**Шверник Н. М.** — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР.

**Гришин В. В.** — в Совет Союза, Орехово-Зуевский избирательный округ, Московская область.

**Рашидов Ш. Р.** — в Совет Союза, Ташкентский — Ленинский избирательный округ, гор. Ташкент.

**Мазуров К. Т.** — в Совет Союза, Минский городской — Первый избирательный округ, гор. Минск.

**Мжаванадзе В. П.** — в Совет Союза, Тбилисский — Первомайский избирательный округ, гор. Тбилиси.

**Щербинский В. В.** — в Совет Союза, Краснодарский избирательный округ, Луганская область.

**Демичев П. Н.** — в Совет Союза, Дзержинский избирательный округ, гор. Москва.

**Ильичев Л. Ф.** — в Совет Союза, Алма-Атинский — Ленинский избирательный округ, г. Алма-Ата.

**Пономарев Б. Н.** — в Совет Национальностей, Сухумский городской избирательный округ, Грузинская ССР.

**Спиридонов И. В.** — в Совет Союза, Смольнинский избирательный округ, гор. Ленинград.

**Шелепин А. Н.** — в Совет Национальностей, Ташкентский — Октябрьский избирательный округ, Узбекская ССР.

Указания ЦК КПСС мы приняли к исполнению.

Просим соответствующие окружные избирательные комиссии рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

**БРЕЖНЕВ Л. И.** **ГРИШИН В. В.**  
**ВОРОНОВ Г. И.** **РАШИДОВ Ш. Р.**  
**КОЗЛОВ Ф. Р.** **МАЗУРОВ К. Т.**  
**КОСЫГИН А. Н.** **МЖАВАНАДЗЕ В. П.**  
**КУУСИНЕН О. В.** **ЩЕРБИНСКИЙ В. В.**  
**МИКОЯН А. И.** **ДЕМИЧЕВ П. Н.**  
**ПОДГОРНЫЙ Н. В.** **ИЛЬИЧЕВ Л. Ф.**  
**ПОЛЯНСКИЙ Д. С.** **ПОНОМАРЕВ Б. Н.**  
**СУСЛОВ М. А.** **СПИРИДОНОВ И. В.**  
**ХРУЩЕВ Н. С.** **ШЕЛЕПИН А. Н.**  
**ШВЕРНИК Н. М.**

8 февраля 1962 г.



# ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ко всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

Накануне предыдущих выборов в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия заявила, что она будет с неослабевающей энергией бороться за крутой подъем сельского хозяйства.

Партия и Правительством осуществляются важнейшие мероприятия, обеспечивающие рост производства зерна, продуктов животноводства и технических культур. В бескрайних степях Казахстана, Сибири, Поволжья, Урала и других восточных районов поднято около 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Освоение целинных земель — великий трудовой подвиг советского народа, он будет жить в веках! Валовой сбор зерна в нашей стране достиг 8—8,5 миллиарда пудов в год. За последние четыре года на 15 миллионов увеличилось поголовье крупного рогатого скота, на 22 миллиона — поголовье свиней, главным образом за счет развития общественного хозяйства. Только в 1961 году поголовье крупного рогатого скота выросло более чем на 6 миллионов голов и свиней — на 7,7 миллиона голов. Этот прирост выше, чем годовой прирост за любой из послевоенных лет.

В истекшем году населения продано больше, чем в 1957 году: молока и молочных продуктов — в 1,7 раза, мясных продуктов — в 1,5 раза, яиц — в 1,7 раза, хотя в связи с быстрым ростом спроса нынешний уровень производства сельскохозяйственных продуктов еще не обеспечивает полностью потребности населения. Коммунистическая партия выражает полную уверенность в том, что усилиями всей партии, всего советского народа, прежде всего самоотверженным трудом колхозного крестьянства, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства уже в 1962 году будет значительно увеличено производство продуктов для населения страны.

Четыре года назад Коммунистическая партия заявила, что она будет неустанно бороться за дальнейшее развитие науки, литературы, искусства, народного образования, о повышении культурного уровня народных масс.

В настоящее время в СССР учится каждый четвертый человек: 40 процентов рабочих и 23 процента колхозников имеют среднее и высшее образование. У нас говорится в три раза больше инженеров, чем в Соединенных Штатах Америки. Советская наука и техника достигли поистине триумфальных побед. Незадолго до предыдущих выборов Советский Союз вывел на орбиту первый в мире искусственный спутник Земли. В прошлом году человек с планеты Земля впервые продолжил дорогу в космос. Это сделали советские люди — коммунисты Юрий Гагарин и Герман Титов!

Обращаясь сегодня к избирателям, партия с гордостью говорит: вот они, великие свершения советских людей — нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, советской интеллигенции, замечательных советских ученых!

Все, что делается в нашей стране — и покорение могу-

чих рек, и орошение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космических трасс, — все делается для народа, во имя человека, для блага человека.

Коммунистическая партия своей главной задачей всегда считала и считает заботу о подьеме народного благосостояния. За четыре года национальный доход СССР вырос на 38 процентов, увеличилось реальные доходы рабочих, служащих и колхозников.

В нашей стране нет семьи, которая реально не ощутила бы результаты социальных мероприятий, осуществленных партией и правительством за последние годы. На бюджете миллионов семей заметно сказались увеличение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим, повышение пенсий, начавшаяся с 1960 года постепенная отмена налогов. После введения повышенных пенсий расходы государства на эти цели возросли с 3 до 7,6 миллиарда рублей. Первый этап отмены налогов дал трудящимся за год дополнительно 360 миллионов рублей, а второй год даст еще 400 миллионов.

Вот уже больше года как все рабочие и служащие переведены на семичасовой и шестичасовой рабочий день. В результате рабочая неделя уменьшилась на шесть с половиной часов, причем заработная плата не только не уменьшилась, но у значительной части рабочих и служащих возросла.

Все больше материальных благ получают трудящиеся из общественных фондов. В 1957 году выплаты и льготы населению из общественных фондов составили 20,2 миллиарда рублей, в прошлом году 26,4 миллиарда рублей. На государственном обеспечении находятся пенсионеры: около 4 миллионов студентов и учащихся получают стипендии и обеспечиваются общежитием; свыше 7 миллионов трудящихся и их детей ежегодно отдыхают и лечатся в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях за счет средств социального страхования и колхозов; около 7 миллионов матерей получают пособия.

Огромное внимание партия уделяла и уделяет жилищному строительству. Строим мы много: в расчете на тысячу человек населения в нашей стране сооружается вдвое больше квартир, чем в США и Франции, и в два с лишним раза больше, чем в Англии и Италии. 50 миллионов советских людей — почти четверть всего населения Советского Союза — отпраздновали новоселье в течение последних пяти лет. Партия и Правительство принимают серьезные меры для того, чтобы в течение ближайшего десятилетия в стране было покончено с недостатком в жилищах.

Дорогие товарищи!

Нам, советским людям, выпала великая честь: впервые в истории человечества прокладывать путь к коммунизму. «Коммунизм», — говорится в Программе партии, — это бесклассовый общественный строй с единой общественной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов обще-

ства, где вместе с всесторонним развитием людей растут и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники. Все источники общественного богатства пользуются полным потоком и осуществляются великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Чтобы построить такое общество — самое справедливое и счастливое на земле, — нужно прежде всего создать его материальную — техническую базу. Партия научно определила тот уровень общественного производства, которого должна достигнуть наша страна, чтобы в течение двух десятилетий создать могучую экономику коммунизма: **объем промышленной продукции должен быть увеличен не менее чем в шесть раз, а сельскохозяйственной продукции — в три с половиной раза.**

И мы добьемся этого! У нас есть все необходимые условия: самый передовой общественный строй, моральное и политическое единство нашего общества, неисчерпаемые природные богатства, первоклассная промышленность и крупное, механизированное сельское хозяйство, передовая наука, которая всецело служит интересам народа.

Вот почему Коммунистическая партия твердо и уверенно говорит советскому народу:

— уже в ближайшем десятилетии Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимется уровень народного благосостояния: все колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокодоходные хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; СССР станет страной самого короткого в мире рабочего дня.

— в итоге второго десятилетия будет создана материально-техническая база коммунизма, обеспечивающая изобилие материальных и культурных благ для всего народа; советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа распределения по потребностям, произойдет постепенный переход к единой общественной собственности; в СССР будет в основном построено коммунистическое общество;

— в течение двадцати лет реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза; уже к концу первого десятилетия в стране не останется низкооплачиваемых рабочих и служащих; общественные фонды увеличатся более чем в десять раз;

— наша Родина будет страной самого высокого жизненного уровня населения и самой высокой культуры.

Ближайшие четыре года — важный этап великого работ по строительству коммунизма. Советский народ завершит выполнение семилетнего плана. В 1965 году промышленное производство возрастет по сравнению с 1961 годом не менее чем на 40 процентов. Больше, чем намечалось контрольными цифрами на 1965 год, будет произведено важнейших видов промышленной продукции и раз-

личных товаров народного потребления. Будет полностью удовлетворен спрос населения на продовольственные продукты.

Уже теперь можно с уверенностью сказать, что семилетний план мы не только выполним, но и перевыполним.

Величайшее здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем производительнее их труд, тем ближе заветная цель! «Коммунизм», — говорил на XXII съезде Н. С. Хрущев, — можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов».

Обращаясь к героическому рабочему классу, к инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работникам промышленности, партия зовет их неустанно бороться за дальнейший прогресс и повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за наиболее рациональное использование капитальных вложений. Еще шире развертывайте всенародное социалистическое соревнование, еще настойчивее внедряйте в производство достижения науки и передового опыта, полнее используйте резервы, добивайтесь, чтобы каждое предприятие выполняло и перевыполняло производственные планы и социалистические обязательства!

Партия призывает славное колхозное крестьянство, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства сосредоточить усилия на лучшем использовании земли и повышении культуры земледелия, ускоренном подьеме производства зерна, хлопка, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов и других наиболее ценных культур, комплексно механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства, создать прочную устойчивую кормовую базу и настойчиво добиваться выполнения планов развития животноводства. Широко внедряя опыт передовых людей сельского хозяйства, трудящихся колхозов и совхозов уже в нынешнем году должны добиться серьезного увеличения производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы это увеличение реально почувствовали миллионы советских людей.

Партия призывает советскую интеллигенцию — работников народного образования, здравоохранения, науки, культуры, литературы и искусства — и впрямь отдавая все силы великому делу коммунистического строительства, верно служить советскому народу, бороться за дальнейший расцвет науки, быстрее внедрение в производство новых открытий и исследований, ярче отражать в произведениях литературы и искусства величие и красоту героических дел советского человека, торжестве идей социализма и коммунизма!

Коммунистическая партия в своей Программе торжественно провозгласила, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Для этого требуется не только построить могучую материальную — техническую базу, но и воспитать всех советских людей в духе высокой коммунистичес-

кой сознательности.

Конечно, коммунистическая сознательность не упадет с неба, не придет сама собой. Она вырабатывается в повседневном труде на благо общества, в активном участии миллионов людей в общественной жизни, в упорной учебе, в ходе той огромной и разносторонней идеологической работы, которую ведет наша партия.

Воспитание человека коммунистического общества требует полного преодоления всех пережитков капитализма — тунеядства, воровства, стяжательства, пьянства, хулиганства и других пороков. Здесь надо действовать энергично и силой закона, и силой общественного воздействия. Почетная роль в этом принадлежит профсоюзам, комсомолу, народным дружинам, добровольным обществам, всей советской обществу.

Товарищи избиратели! Каждый из вас с полным основанием может сказать: **государство — это мы!** Наше социалистическое государство, возникнув в огне Октябрьской революции как государство диктатуры пролетариата, превратилось ныне в общенародное государство. Миллионы советских граждан на деле участвуют в управлении делами страны, в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

В любом буржуазном государстве так называемая «демократия» служит прикрытием насилия над народом. Лицемерная и лживая буржуазная «демократия» — рай для богатых, ловушка и обман для эксплуатируемых, для бедных. Буржуазные государства попирают и стремятся свести на нет даже те немногие демократические права, которые завоеваны трудящимися в ожесточенных классовых битвах. Идеологи империализма с циничным ханжеством называют «свободным» мир, в котором властвует денежный мешок, правит кучка богатеев.

Но что может противопоставить капитализму подлинной свободе и расцвету личности в Советском Союзе? Свободу для богатых эксплуатировать и грабить бедных, миллионы «свободных» от работы, рост налогов, безудержную гонку вооружений, расовую дискриминацию, травлю демократических организаций? Какой жак это «свободный мир»? Нет, это не свободный мир, это — мир бесправия и безграбичи, рабства и угнетения!

В нашей стране существуют совсем иные подлинно справедливые общественные отношения, подлинная демократия и свобода. Только при социализме возможны полное социальное и национальное равенство, свобода творчества, гармоническое сочетание личных интересов с интересами всего общества. Только при социализме перед человеком труда открыты все дороги, он чувствует себя настоящим хозяином своей страны и ее богатств, хозяином своей судьбы. Только социализм создал условия для процветания и подлинной дружбы всех народов многонационального Советского Союза.

Партия поставила задачу, чтобы школы управления государством проходили все новые и новые миллионы труженников города и деревни. Поэтому при каждом вы-

(Окончание на 3 стр.)



# ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ко всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

(Окончание).

борах в Советы теперь будет обновляться не менее трети состава депутатов. Будет систематически обновляться и состав руководящих органов Советов.

Партия считает необходимым, чтобы работники Советов и их депутаты регулярно отчитывались перед избирателями, чтобы осуществлялось право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия, чтобы деловые и личные качества кандидатов в депутаты широко и всесторонне обсуждались на собраниях и в печати.

Партия и правительство постоянно советуются с народом по коренным вопросам хозяйства, культуры, внешней политики, выносят на обсуждение трудящихся масс проекты важнейших законов. В нашей стране право законодательной инициативы предоставлено профсоюзам, комсомолу и другим общественным организациям в лице их общесоюзных и республиканских органов.

За последние годы возросла роль Верховного Совета СССР, как высшего органа государственной власти. Верховным Советом принят ряд законов, которые содействовали улучшению руководства промышленностью и сельским хозяйством, государственным и культурным строительством, внешней политикой, совершенствованию советского законодательства. Постоянные комиссии Верховного Совета осуществляют контроль за деятельностью министерств, ведомств и хозяйственных организаций. Намного расширились связи советского парламента с парламентариями зарубежных стран.

Теперь главное в деятельности всех государственных органов — повышение общественной — политической активности трудящихся, организаторская работа в массах, правильный подбор кадров, проверка и оценка их по практическим делам, контроль фактического выполнения заданий и решений партии и правительства.

Партия добивается, чтобы наш государственный аппарат был простым, квалифицированным, оперативным, без бюрократизма и волокиты. Нужно организовать постоянный и действенный общественный контроль за исполнением законов Советского государства, добиться того, чтобы никто не мог уклониться от народного контроля. Общественный контроль — надежное орудие борьбы с бюрократизмом и волокитой, с хищениями народного добра, школа коммунистического воспитания масс.

Дорогие товарищи! За истекшие четыре года произошли важные изменения в расстановке и соотношении сил на международной арене. Мировая социалистическая система укрепилась, стала могучей опорой прогрессивного человечества в борьбе за мир и безопасность народов. В соревновании двух систем социализм одерживает решающие победы, отвыбывает у капитализма новые и новые позиции. Могучая волна национально-освободительной борьбы разила вековые колониальные тюрьмы во многих странах Азии и Африки. Усиливается движение против империалистического гнета народы Латинской Америки, Империа-

лизм потерпел глубокое моральное поражение в глазах всех народов.

Сейчас каждому честному человеку на земле ясно, что если войне удалось предотвратить, если народы пользуются благами мирной жизни, то в этом огромная заслуга советского народа, нашей партии, братских партий стран социализма, всех коммунистических и рабочих партий, международного рабочего класса, миролюбивых сил всех стран.

Чтобы обеспечить прочный мир между народами, Советский Союз добивается всеобщего и полного разоружения при строгом международном контроле. Наши предложения предусматривают всеобщий отказ от оружия как средства решения спорных проблем. Советское правительство неоднократно выступало с инициативой по этому вопросу. В 1959 году, на XIV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, глава нашего правительства Н.С.Хрущев предложил Декларацию о всеобщем и полном разоружении, которая нашла широкий отклик во всем мире. Но империалистические державы, прежде всего американский империализм — этот главный оплот мировой реакции, ведут бешеную гонку вооружений. Они противятся осуществлению советских предложений о разоружении, завели в тупик переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия, прибегли к действиям, осложнившим международную обстановку. Это заставило наше правительство при полном и единодушном одобрении советского народа принять необходимые меры для укрепления безопасности страны, укрепления мира во всем мире.

Советский Союз настойчиво борется против агрессивных планов возродившегося западногерманского милитаризма, за ликвидацию остатков второй мировой войны. В многочисленных документах Советского правительства последовательно и терпеливо разъясняется неотложная необходимость заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине.

Советское государство неизменно поддерживало и будет поддерживать справедливую борьбу народов Азии, Африки, Латинской Америки за национальное освобождение. По инициативе Советского Союза Организация Объединенных Наций приняла Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Развитие международных событий убедительно показывает, что объединенными силами могучего социалистического лагеря, миролюбивых несоциалистических государств, международного рабочего класса и всех сил, отстаивающих дело мира, можно предотвратить новую мировую войну.

Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет активно и последовательно осуществлять политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем, бороться за всеобщее и полное разоружение, за предотвращение новой войны, длительно следить за прощками агрес-

соров и держать на должной высоте оборону страны, поддерживать священную борьбу угнетенных народов за свободу и независимость, крепить дружбу и сотрудничество со странами мировой социалистической системы, со всеми народами.

В великом походе к коммунизму советских людей вдохновляют слова Программы КПСС:

«Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов».

Дорогие товарищи избиратели!

Четыре года, которые отделяют нас от прошлых выборов, вновь показали всем советским людям, что у Коммунистической партии Советского Союза, созданной великим Лениным, слова никогда не расходятся с делами. Все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Так было и так будет впредь! У ленинской партии нет и не может быть иных дел, кроме беззаветного служения народу. «Партия существует для народа, — говорится в Программе КПСС, — в служении ему видит смысл своей деятельности». В будни и праздники, в дни испытаний и радостей партия всегда шла и идет вместе с народом,

выражая его волю, его коренные интересы.

Союз коммунистов и беспартийных, испытанный жизнью, опытом борьбы за победу социализма, является могучей, действенной силой, ярким выражением несокрушимого единения партии и народа. И сейчас Коммунистическая партия будет выступать на выборах в Верховный Совет СССР в тесном единстве, в нерушимом союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

Коммунистическая партия призывает всех избирателей в день 18 марта единодушно отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного

Совета СССР — общих кандидатов для коммунистов, так и для беспартийных!

Отдавая свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за улучшение мира во всем мире. Единодушным избранием в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы еще раз покажете, как одна и крепкая дружная многонациональная семья народов нашей страны, как тесно сплочен советский народ вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

## ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Центральный Комитет КПСС призывает вас выполнять свой гражданский долг: 18 марта 1962 года избрать высший орган государственной власти нашей страны — Верховный Совет СССР!

## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных! Да здравствует наша любимая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма, мужественный и непреклонный борец за мир и счастье всех людей на земле!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под испытанным руководством Коммунистической партии вперед, к полной победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

## РАБОТАТЬ РИТМИЧНО!

К итогам социалистического соревнования предприятий города за январь 1962 года

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро горкома КПСС подвели итоги социалистического соревнования среди промышленных предприятий, предприятий легкой, пищевой и местной промышленности города.

Производственный план января по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями города выполнен на 104,8 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск валовой продукции возрос на 43,8 процента.

Победителем в социалистическом соревновании среди

промышленных предприятий города признан коллектив цементного завода (директор тов. Любарский, секретарь парторганизации тов. Сокольников, председатель завкома тов. Барышников), выполнивший план января по выпуску валовой продукции на 101,8 процента, по производительности труда — на 107,9 процента, сверх плана выдано 1618 тонн цемента.

Коллективу цементного завода присуждено переходящее Красное знамя исполкома Ангарского городского Совета депутатов трудящихся и горкома КПСС.

Отмечена также хорошая работа в январе коллектив-

вов ТЭЦ № 1, авторемонтного завода, мастеровских монтажных заготовок.

Значительно хуже итоги работы в январе предприятий легкой, пищевой и местной промышленности города. Из-за неудовлетворительной работы в истекшем месяце коллективов швейной, мебельной фабрики, типографии, фабрики индивидуального пошива, хлебозавода, комбината бытового обслуживания № 1, ателье мод № 1 план января по выпуску валовой продукции по этой группе предприятий сорван.

Победителем в социалистическом соревновании среди предприятий легкой, пищевой и местной промышленности признан коллектив Ангарского молококомбината (директор тов. Черкашин, секретарь парторганизации тов. Салманов, председатель завкома тов. Торсов), выполнивший план января по валовой продукции на 103,8 процента и по производительности труда — на 102,6 процента. Коллективу молококомбината присуждено переходящее Красное знамя горисполкома и горкома КПСС.

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся обязали руководителей мастеровских металлоконструкций, мебельной фабрики, комбината бытового обслуживания № 1 и других предприятий, не выполнивших план, принять необходимые меры по устранению допущенного отставания и выполнению производственного плана первого квартала 1962 года.



На снимке: бригадир слесарей на НПЗ Н. Никитенко за работой.



# ИРКУТЯНЕ ТЕРПЯТ ПОРАЖЕНИЕ

БОКС

**В**ТОРОЙ день первенства Сибири и Дальнего Востока, проходившего в Ангарске, был для наших земляков «рекордным» по поражениям. Первый поединки и первая неудача постигла чемпиона области перво-разрядника Валерия Башухаева (наилучший вес), который по очкам проигрывает Геннадию Гагалину (Хабаровск). Затем терпит поражение И. Березовский от представителя Сахалина В. Максимова. Лишь полудетскому весу В. Асмусу удается взять верх над Борисом Моресисом (Магадан). Уходит с ринга победными и другие иркутские боксеры.

Соперники на этот раз оказались на голову выше прошлогодних чемпионов. Подряд четыре участника — Игорь Попов, Виктор Донов, Анатолий Караваев и Павел Битог проигрывают бои. Победа Николая Шаблова над перво-разрядником Борисом Тухевым (ЯАССР) уже не может внести серьезную поправку в командный зачет. Во второй половине дня Иван Тихонов и Виталий Махусев получают нулевые очки и тоже выбывают из четвертьфинала. Да, иркутянам явно не везет.

Жеребьевка сводит между собой М. Мореходова и М. Запьягаева (легкий вес). За техническое преимущество победа присуждается Запьягаеву.

Чемпион ЦС ДСО «Труд» 1961 года В. Волнин довольно легко нанес поражение чингиду Федору Букашину. А Юрий Витязев — чемпиону Бурятской АССР Анатолию Антонову.

Двадцать участников в четвертьфинале выбыли из дальнейшего участия в соревнованиях.

Заключительный день первенства был особенно упорным. До последней пары нельзя было определить команду — победительницу.

Поединок В. Асмуса и Игоря Алферьева закончился в пользу второго. Шестидесять седьмой бой Михаила Запьягаева против перво-разрядника В. Маруева (Кемерово) принес иркутянину очередную победу. Победителю 23 года, боксом занимается седьмой год. За этот период он провел на ринге 79 боев, в 58 одержал победы. Его тренирует мастер спорта СССР Геннадий Григорьевич Лейфер.

Мастер спорта В. Волнин нанес поражение опытному перво-разряднику из Новосибирска В. Белявскому и завоевал право поездки в Нальчик на финальные со-

ревнования ЦС ДСО «Труд».

На ринг выходят боксеры второго среднего веса Юрий Витязев и Александр Дмитриев (Куйбышев). Сразу же после гонга начинается очень упорный и трудный бой. Одинаковые ростом, опытные перво-разрядники ни в технике, ни в тактике не уступают друг другу. Но все же первый раунд за иркутянином. Во втором и третьем раундах Юрий начинает грубить, за что и получает два предупреждения и проигрывает встречу, за ней и путевку на финал.

На ангарском ринге гости показали настоящий бокс. Особенно хорошо выступали В. Максимова (Сахалин), Василий Васильев (ЯАССР), Петр Назаренко (Кемерово), Иван Козлов (Красноярск), Борис Надеждин (Куйбышев) и многие другие, которые завоевали право поездки на финальные соревнования.

Первое общекомандное место заняла Куйбышевская область, второе — спортсмены Иркутской области.

Это большая неудача наших боксеров, если учесть, что они были главными и беспроигрышными претендентами на командный приз.

На снимке: идет бой тяжеловесов.

М. ШЕДЕНОВ.



## Товарищеские поединки

На днях на стадионе «Труд» вторая команда по хоккею с шайбой встретилась в товарищеском матче с командой спортивного клуба армии (Чита). Поединок закончился вничью — 4:4. На другой день чингидцы встретились с магаданцами и одержали победу со счетом 6:1.

## КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

**В**Ы УЖЕ, наверное, заметили, что раз в месяц у Дворца культуры появляется афиша: «Внимание. Состоится заседание клуба интересных встреч!».

Два заседания провели члены клуба. 14 февраля состоится третье заседание клуба интересных встреч. Сюда приглашены директор Иркутского художественного музея Алексей Фатьянов и певец Байкал Борис Либедянский. Они расскажут о сибирских художниках, о своих планах, будут демонстрировать на экране произведения художников. Заключать клуб будут участники художественной са-модельности и артисты Народного театра. Приходите в клуб интересных встреч. Начало заседания в 19 часов. Вход, как всегда, свободный!

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Дом санитарного просвещения сообщает, что очередное занятие университета здоровья состоится 15 февраля в 18 часов в лекционном зале Дворца культуры (малый зал).

Тема занятий:  
1. Первая доврачебная помощь, само- и взаимопомощь.  
2. Приготовление кондитерских изделий. Лектор — кондитер бригадир Хороших М. Л.

## СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

13 февраля, **ВТОРНИК**  
19.00 — Для младших школьников «Ну-ка, признайся!».  
19.25 — Детский киносеанс.  
20.00 — Иркутские известия.  
20.15 — Встречу выборов в Верховный Совет СССР.  
20.30 — «Память о большом человеке». Телеочерк о жизни и деятельности Якова Свердлова.  
20.40 — Передача. «Идет са-бирский алюминий».  
21.00 — Художественный фильм. «Первый урок».  
22.30 — «Парень из нашего города». Телеочерк Саратовской студии телевидения.  
22.40 — Последнее известия.

Зам. редактора  
Р. М. ВАЙНЕР

## НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

**«ПОВЕДА»** — За двумя зайцами. 9-50, 11-20, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.  
**«ЮНОСТЬ»** — Канникулы в облаках. 10-15, 15-15. Она танцевала одно лето. 11-45, 13-30, 16-45, 18-30, 20-15, 22.  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Ар-тист из Кохановки. 15, 17, 19, 21.  
**«ПИОНЕР»** — Вечера на хуторе близ Диканьки. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19-20-30, 22. С 14 февраля — Она танцевала одно лето.  
**«ОКТАБРЬ»** — Человек интуджа. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Конторе общепита УРСа срочно требуются лоточницы, пирожницы, уборщицы, рабочие, мотороллеристы, повара, кухонные работники, ученики продавцов, буфетчицы.  
Обращаться по адресу: ул. Глинки, 2, отдел кадров УРСа. (77)

Традиционный вечер встречи выпускников школы № 10 назначен на 17 февраля в 20 час. (83).

Продается металлический разборный гараж размером 4,5х2,4 м в 108 кв. метрах.  
Узнать: 80-2-31. (73)

ТОРГОВО-СКЛАДСКОЙ КОНТОРЕ УРСА ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временную работу грузчики и женщины для переборки, подработки овощей и картофеля. Оплата труда сдельная.  
Адрес: Московский тракт, база УРСа, (593)

Купиширенко Аграфела Ивановна, проживающая в Ангарске, ул. Садовая, 19, возбуждает дело о разводе с Купиширенко Борисом Федоровичем, проживающим в Винницкой обл., Винницкий район, село Малые Хутора, ул. Учительская, 174.  
Дело будет слушаться в Ангарском городском суде. (84)

## „СОВЕТСКАЯ САТИРА“

### В АНГАРСКЕ

В фойе кинотеатра «Пионер» в воскресенье открылась художественная выставка «Советская сатира», организованная дирекцией художественных выставок и панорам Министерства культуры СССР. Эта выставка экспонировалась в Москве во время работы исторического XXII съезда КПСС и пользовалась у москвичей большим успехом. На ней представлены авторские сатирические рисунки художников журнала «Крокодил», созданные в последнее время на самые актуальные темы. Среди них работы таких популярнейших карикатуристов, как заслуженные художники РСФСР М. М. Черемных, Ю. А. Гапф, творческий коллектив Кукрыниных (Куприянов, Крылов и Николай Соколов), работы И. М. Семенина, К. Д. Елисеева, Б. М. Лео и многих других.

Из представленных на выставке работ интересен рисунок Б. М. Лео «Повезло старику Джиму, теперь он надолго обеспечен работой». Эта работа отличается оригинальностью решения темы и тем настроением человеческого сострадания, с которым художник передает бедствия народа.

Так же остры и злободневны рисунки на темы нашей советской действительности, в которых художники выставляют на всенародное осуждение и осуждение расхитителей общественного добра, бюрократов, подхалимов, «яждивцев по убеждению», пьяниц, хулиганов и лодырей.

Русский революционный демократ М. Е. Салтыков-Щедрин писал: «...Ничто так не обескураживает порока, как сознание, что он

угадан и что по поводу его уже раздался смех». Действительно, посмотрев работы таких художников, как Л. С. Самойлов, Г. О. Вальк, Л. С. Соколов и других, зритель уже не останется равнодушным к случаям тупежества, врачества, к проявлениям мещанства и бюрократизма.

Для сатирического рисунка очень важно не только то, чтобы сама тема была острой, злободневной. Важно, чтобы в каждом отдельном случае был точный, выразительный художественный язык. Это хорошо видно на примере работ, представленных на выставке «Советская сатира». Очень своеобразно задумана и сделана работа Е. А. Гурова «Бракродел в аду».

Рисунок М. С. Битного «Безобразия! Опять у нас подъемные бронтозавры прощаются!» выполнен в виде юмористической аллегории. Этот журнальный рисунок требует внимательного рассмотрения.

В выполнении задачи коммунистического строительства большое значение имеет бережливое отношение к природным ресурсам нашей страны. Об этом говорилось с трибуны XXII съезда партии, художники-карикатуристы часто обращаются к теме охраны природы.

В рисунке И. Е. Сычева «Мне хоть стаканчик чистой» доведенная до отчаяния рыба, вев в масле и бензине, обращается к газировщике с просьбой дать ей хоть один стакан «чистой» воды. Эта неправдоподобная сценка благодаря превосходно найденному единству рисунка и

текста становится почитной каждому и получает большую силу выразительности.

Своеобразно творчество молодого художника-сатирика Ю. Н. Федорова. Ему присущи большая простота в решении темы и увлекательность повествования. На выставке представлено несколько его работ. Психологическим решением темы отличается работа К. Д. Елисеева «— А ты приприни! — Не могу, Петр Иванович, у меня семья большая!».

Творчество художников-карикатуристов не ограничивается изобретением пороков и недостатков. Они зачастую обращаются к сюжетам, в которых прямо или косвенно утверждается новое, передовое. Таким является рисунок С. А. Кузьмина «Без слов».

Советский народ с огромным энтузиазмом приступил к осуществлению величественной программы, которая должна в корне переменить весь облик нашей страны, всю хозяйственную, политическую и духовную жизнь нашего народа. Художники сатирики, в силу специфики своего искусства, обращаются, главным образом, к еще бытующим у нас отрицательным явлениям, к проявлениям мещанства и пережитков прошлого. И чем живее и убедительнее они высмеивают эти недостатки нашего быта, тем большего результата они достигают.

Выставка «Советская сатира» в январе экспонировалась в г. Братске и вызвала к себе большой интерес. В дальнейшем она будет залернута в местах новостроек Иркутской области.

Е. ШЕДРИН,  
искусствовед выставки.